

# 福清僑鄉報

星期三

2022年5月25日  
农历壬寅年 四月廿五

今日天气 小雨  
东北风<3级  
气温:20℃~24℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxw.com



主管单位:中共福清市委宣传 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3924期 今日4版 免费阅读

## 奋力推进全市卫生健康事业高质量发展

### 叶仁佑调研医疗补短板项目及医共体建设工作

■记者 林翔

本报讯 昨天,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领相关部门人员,到玉屏、晋西、宏路、龙山等街道调研医疗补短板项目及医共体建设工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国重要论述和来闽考察重要讲话精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,进一步优化医疗资源布局,强化要素保障,补齐医疗短板,加快重点医疗卫生项目建设进度,持续提升医疗服务能力和水平,奋力推进全市卫生健康事业高质量发展。

福清市中医医院地处主城区中心位置,是一所集医疗、预防、教学、科研、康复、保健于一体的二甲等中医院。叶仁佑实地察看了该院运行及规划建设情况,详细了解院址规划后中医院整体布局、规划设计、开设床位、服务能力等。他要求,中医院要多渠道筹措资金,统一规划,分批建设,注重满足周边人口慢性病治疗需求,发挥中医药在康养保健方面的独特优势,深入推进医养结合发展,提高城区养老医疗服务质量。

福清市第二医院始建于1958年,是福清市两个紧密型医共体牵头医院之一。作为该院重点专业的骨科,与福州市第二医院有20余年的协作关系,现为福州市第二医院福清分院。在察看医院运行和扩建项目建设情况后,叶仁佑希望,市二医院要坚持走差异化发展道路,积极依托福州市第二医院强大的诊疗技术优势,强化人才引进培养,做强优势特色学科,同步推进医疗资源纵向整合,不断提高医共体成员单位的医疗技术水平,为群众提供更优质的医疗服务。

基层医疗卫生机构是守护群众健康的第一道防线。在龙山街道社区卫生服务中心,叶仁佑察看了该中心运行情况,详细了解福清市医院龙山分院规划建设情况。他强调,要加

快推进分级诊疗制度落实,积极推动优质医疗资源下沉,通过优化资源配置和规划设计,建强基层医疗卫生服务体系,让群众在家门口就能享受到更加便捷优质的医疗卫生服务。

调研中,叶仁佑强调,医疗保障是重大民生工程,涉及广大人民群众切身利益。各级有关部门要聚焦提高效率、提升效能、提增效益,切实增强责任感和使命感,抓重点、补短板、强弱项,推动我市卫生健康事业高质量发展,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

市领导林彤、郑云、张晓参加调研。

## 实现气象知识全域覆盖

### 全国“千乡万村气象科普行·气象科技下乡”活动在福清启动

■记者 林明

本报讯 5月23日,2022年“千乡万村气象科普行·气象科技下乡”活动启动仪式暨十大特色主场活动推进交流会在福清工人文化宫举行。此次活动由中国气象局、科学技术部、中国科学技术协会联合主办,是今年气象科技活动周的重点示范活动。中国气象局科技与气候变化司司长熊绍员等领导在线上主会场参加活动,省气象局党组书记、局长潘放,福清市人大常委主任陈存枫,副市长王言霖在福清主会场参加活动。

中国气象局科技与气候变化司司长熊绍员说,本次活动将进一步发挥气象科技创新和科学普及在助力乡村振兴方面的作用,为乡村振兴的“福清样板”贡献气象科技战线力量。福建省气象局党组书记、局长潘放表示,福建省气象局将以此次活动为契机,更加有效地促进气象科技创新成果和气象科学普及活动惠及于民,助力农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

陈存枫说,福清市设立气象科普宣传矩阵、气象科普主题公园、高由禧气象科普基地,建设福建首个县级气象科普馆,实现了气象科普全域覆盖,助推气象事业高质量发展。福清市将以此次活动为新起点,以气象科技下乡助推县域发展和乡村振兴。

启动仪式上,福建省气象局代表主办方福清市政府赠送气象科普产品,福清市政府回赠了由福清市实验小学学生手绘的“三福之地·共享福气”百米科普长卷。通过“千乡万村气象科普行”活动气象科技下乡”授旗,开启“千乡万村气象科普行”福建站系列活动。

当天,福建气象IP形象“福天天”在仪式上首发亮相,软萌可爱的形象一出场便赢得大家喜欢。福清市实验小学学生表演二十四节气歌,将活动推向高潮。

启动仪式结束后,省市领导一行先后前往工人文化宫观摩“福气味道”和“三福之地·共享福气”气象科普活动,现场察看福清市气象局现代化建设成果、瑞亭小学气象科普基地及学生科普活动和福清市气象科普公园,充分肯定福清气象防灾减灾科普工作。

## 福建省首届辐射环境保护技能竞赛揭晓

### 福清核电获评团体一等奖

■记者 黄海玲

本报讯 5月21日,福建省首届辐射环境保护技能竞赛传来喜讯,中核集团福清核电荣获辐射环境监测项目团体一等奖,环境应急处林颖越获评个人二等奖,包宏祥获评个人三等奖。

本次技能竞赛活动由福建省生态环境厅、福建省总工会联合主办,福建省辐射环境监督站承办,面向全省所有具备辐射环境监测能力的监测检测机构,全省共有15支队伍,30人参加比赛。

近年来,福清核电高度重视人才队伍的技能提升工作,利用行业内各类技能竞赛机会,让职工在更广阔的舞台展示自我,实现以考促学、以学促用,为企业培养技能人才、建设专业队伍添砖加瓦。

据了解,2019年,福清核电环境实验室经中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评定,成为全国核电厂第2家通过该认可的环境实验室,目前已有11个放射性测量项目取得CNAS认可资质。

## 福州市家庭教育创新实践基地评选结果公布

### 我市3家单位榜上有名

■记者 陈生

本报讯 记者从市妇联获悉,2022年福州市家庭教育创新实践基地日前公布,我市三家单位榜上有名。

据悉,此次评选活动旨在进一步激发基层阵地,激发家庭教育指导服务工作的动力和活力,实践探索家、校、社协同育人的有效模式,推动构建覆盖城乡的家庭教育指导服务体系。

经基层推荐、社会公示,福州市妇联、市教育局决定命名53家单位为2022年福州市家庭教育创新实践基地,福清科技馆、晋西街道融侨城社区家长学校、玉屏街道步行街社区家长学校3家单位榜上有名。

## 奋进新征程 建功新时代

## 昂首步入新时代 砥砺前行再出发

### ——福清坚持“3820”战略工程思想精髓,谱写改革开放新篇章

■记者 林文捷

30年斗转星移、日月如梭,30年筚路蓝缕、精耕细作,30年流光溢彩、沧桑巨变。30年来,福清坚持“3820”战略工程思想精髓,用好用足改革开放关键一招,大力弘扬改革创新精神,从上世纪90年代初期一个财政收入只有5000多万元的农业县,到2021年全国县域经济百强县市、综合实力百强县市排名分别提升至第13位、第17位,实现了“华丽转身”。

纵观福清30年来发展历程,能够从一个远近闻名的“地瓜县”,蜕变为全国有名的百强县,关键一个因素就是坚持解放思想不动摇,积极探索,大胆创新主动开放,“3820”战略工程指引下,福清冲破思想上的藩篱,打破思维上的定势,深化创新驱动发展和对外开放战略,在改革开放中培育新优势、激发新动能。

昂首步入新时代,砥砺前行再出发。福清市坚持“3820”战略工程思想精髓,勇立改革开放大潮,全方位推进高质量发展超越,奋力建设最优最佳、卓越超越的最福清。

### 改革 向着更高层次

如今的福清,综合实力大幅提升,产业发展提速增效,城乡建设日新月异,营商环境不断优化,创新活力持续迸发……欲致其高,必丰其基。福清的一个个令人称道的发展奇迹,都因改革而生。

1987年,融侨开发区建设伊始,当时的福清还不具备发展工业的基本条件,缺电、缺水,交通、通讯也不发达。在艰难的环境下,福清市的党员干部和侨贤们迎难而上,用足用活政策,创立“五带七自”模式,即在符合国家产业政策和城市规划的前提下,允许外商投资者带资金、带设备、带技术、带原料、带市场和项目自建、厂址自择、设计自选、基建自招、伙伴自招、员工自聘、管理自主。在当时计划经济年代,福清以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的担当与勇气,逢山开路、遇水架桥,开启了一条改革开放的新路子。

在“以侨引侨、以侨引台”招商引资思路带动下,福清旅外乡亲积极回乡投资设厂,一大批涉及电子、塑胶、染织的企业在融侨开发区落地。1992年,融侨开发区被国务院正式批准为国家级经济技术开发区。

1992年5月,经国务院批准,全国最大的外商成片开发区——元洪投资区成立。同年6月,元洪投资区破土兴建。1994年6月,元洪码头建成投入运营,成为福州港首座3万吨级以上码头,同时也是福清市第一座万吨级码头。该码头于1994年10月经国务院批准对外开放,是我国一级口岸之一。2005年9月,元洪投资区核准为国家级综合性投资区,福州市元洪投资区管委会成立。

2016年,元洪投资区借助国内外福清籍乡亲从事食品批发、零售、加工及物流配送等基础优势,启动“元洪国际食品产业园”开发建设。2021年,元洪港区新增涉外作业点和远洋渔获上岸点,中印尼“两国双园”项目上升为中印尼两国战略合作机制,雅加达—福清海上大通道正式开通。

近日,江阴港与艾尔姆合作项目签约,风能集散中心同步开工奠基,标志着江阴港迈向国际航空枢纽大港又续新篇。

此次合作协议的签订既是江阴港区推动港口与临港产业经济联动发展、打造绿色港区的又一成功典范,也是江阴港区主动融入21世纪海上丝绸之路核心区建设,充分发挥区位优势叠加优势和港口优势,助推临港工业发展的生动缩影。

今年1—4月,江阴港区完成集装箱吞吐量67.8万标箱,同比增长4.2%,这也是我市在“3820”战略工程指引下,为迈向国际深水大港交出了一份亮眼的成绩单,也为城市发展注入蓝色动能,不断续写海上丝路新篇章。

1992年以来,我市坚持立足侨区、园区、港口等优势,推出“七个一”服务外商等模式,建立海外侨胞常态化联系等机制,搭建丝路东南航空枢纽港、综合保税区、中印尼“两国双园”等开放平台,侨资外资企业数量从1992年到现在增长了近22倍。

为实现对外开放纵深推进,2021年,福清市港口建设发展办设立,协调推进全市港口开发建设、

运营管理。自贸片区福清区块推出创新举措38项,其中2项为全国首创,成为全国先行开展内外贸智能监管的唯一试点。

同时,我市注重用好侨台资源,持续擦亮石竹山梦文化、宗鹤拳等对台交流品牌,提升洪宽工业村、台湾农民创业园、台青创基地等平台,开放空间持续拓展。

同时,深化县域集成改革试点,持续优化营商环境,按照“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署要求,以快节奏、高效率、优服务,大力推进政务服务改革创新,深化“互联网+政务”服务,推广“不见面”审批、跨区域通办、一件事“打包办”等举措,加快打造能办事、快办事、办成事的“便利福清”。

在服务凝聚重要力量上,优化提升中国印尼“两国双园”、台湾农民创业园等平台,用好用活乡贤馆、荣誉市民评选等载体,进一步凝聚民营企业、海外华侨、台胞同胞等各方力量。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。福清坚持“3820”战略工程思想精髓不动摇,不断解放思想,以改革者的姿态深化改革,以开放者的胸襟拥抱开放,坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干,在全方位推进高质量发展超越中再铸辉煌。



江阴港城经济区。福清市影像中心供图

2016年,元洪投资区借助国内外福清籍乡亲从事食品批发、零售、加工及物流配送等基础优势,启动“元洪国际食品产业园”开发建设。2021年,元洪港区新增涉外作业点和远洋渔获上岸点,中印尼“两国双园”项目上升为中印尼两国战略合作机制,雅加达—福清海上大通道正式开通。

近日,江阴港与艾尔姆合作项目签约,风能集散中心同步开工奠基,标志着江阴港迈向国际航空枢纽大港又续新篇。

此次合作协议的签订既是江阴港区推动港口与临港产业经济联动发展、打造绿色港区的又一成功典范,也是江阴港区主动融入21世纪海上丝绸之路核心区建设,充分发挥区位优势叠加优势和港口优势,助推临港工业发展的生动缩影。

今年1—4月,江阴港区完成集装箱吞吐量67.8万标箱,同比增长4.2%,这也是我市在“3820”战略工程指引下,为迈向国际深水大港交出了一份亮眼的成绩单,也为城市发展注入蓝色动能,不断续写海上丝路新篇章。

1992年以来,我市坚持立足侨区、园区、港口等优势,推出“七个一”服务外商等模式,建立海外侨胞常态化联系等机制,搭建丝路东南航空枢纽港、综合保税区、中印尼“两国双园”等开放平台,侨资外资企业数量从1992年到现在增长了近22倍。

为实现对外开放纵深推进,2021年,福清市港口建设发展办设立,协调推进全市港口开发建设、

运营管理。自贸片区福清区块推出创新举措38项,其中2项为全国首创,成为全国先行开展内外贸智能监管的唯一试点。

同时,我市注重用好侨台资源,持续擦亮石竹山梦文化、宗鹤拳等对台交流品牌,提升洪宽工业村、台湾农民创业园、台青创基地等平台,开放空间持续拓展。

### 发展 向着新动能迸发

改革,能促开放;开放,能促改革。唯有改革开放,才能强动力增活力,才能实现创新驱动、转型升级,才能推动党的建设和党所领导的事业全面进步。福清始终坚持“3820”战略工程思想精髓,一如既往坚持改革开放,向改革要活力、向开放要动力,以改革开放激发发展新动能、打造发展新引擎。当前,我市正立足港口、园区、侨台等资源,积极扩大对外开放。加快建设中国印尼“两国双园”,设立产业合作示范区,推动印尼海洋渔业中心等项目落地,打造“一带一路”国际合作示范标杆。支持发展海外仓、市场采购贸易等新模式,促进中小企业拓展海外市场。深化自贸试验区改革创新,拓展大宗商品交易、粮食保税加工、跨境电商等业务,推动

整车进口、国产汽车分拨、棉花集散交易等平台建设。不断壮大海洋经济,积极融入新一轮“海上福州”建设,打造丝路航运东南枢纽港,加快元洪疏港铁路、江阴东港特大桥等路网建设,推动江阴港6—9号码头泊位建成投用,壮大海洋战略性新兴产业,助力临港装备制造产业拓展海外市场。

同时,深化县域集成改革试点,持续优化营商环境,按照“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署要求,以快节奏、高效率、优服务,大力推进政务服务改革创新,深化“互联网+政务”服务,推广“不见面”审批、跨区域通办、一件事“打包办”等举措,加快打造能办事、快办事、办成事的“便利福清”。

在服务凝聚重要力量上,优化提升中国印尼“两国双园”、台湾农民创业园等平台,用好用活乡贤馆、荣誉市民评选等载体,进一步凝聚民营企业、海外华侨、台胞同胞等各方力量。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。福清坚持“3820”战略工程思想精髓不动摇,不断解放思想,以改革者的姿态深化改革,以开放者的胸襟拥抱开放,坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干,在全方位推进高质量发展超越中再铸辉煌。

奋进三十年

